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Jaderní inspektoři nuceni se skrývat před útoky dronů
– MAAE

rt.com/news/603312-ukraine-grossi-nuclear-iaea

Pozorovatelé agentury opakovaně slyšeli exploze poblíž Záporožské
atomové elektrárny, uvedl dozorčí orgán OSN.

Ruský voják a inspektor MAAE na linii kontaktu poblíž řeky
Karachekrak v ruské Záporožské oblasti. ©  Sputnik / Jurij Vojtkevič

Výhrůžky drony přerušily práci inspektorů OSN v Záporožské
jaderné elektrárně v Rusku za posledních deset dní nejméně
dvakrát, uvedla Mezinárodní agentura pro atomovou energii (MAAE).

Ve čtvrtečním prohlášení agentura oznámila, že příští týden
generální ředitel organizace Rafael Grossi podnikne svou pátou
návštěvu zařízení od začátku konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou v
únoru 2022.

Členové stálé mise MAAE, která byla zahájena v jaderném zařízení
v Záporoží v září 2022, „stále slyšeli výbuchy a další náznaky
vojenských aktivit, občas v blízkosti samotné elektrárny,“ uvedla
agentura.

"Vzhledem k nahlášeným hrozbám dronů v této oblasti bylo týmu 20.
srpna řečeno, aby se ukryl uvnitř a 26. srpna musel přeplánovat svůj
plánovaný výstup," uvedla MAAE.

Záporožská jaderná elektrárna, největší svého typu v Evropě, je pod
ruskou kontrolou od března 2022. V průběhu konfliktu se Moskva a
Kyjev opakovaně vzájemně obviňovaly z ostřelování zařízení a ruské
ministerstvo obrany uvedlo, že několik pokusů Ukrajinské útočné
jednotky, které by ho měly dobýt, byly odraženy.

Přečtěte si více

Jaderná situace v Kursku je „vážná“ – šéf MAAE
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Na podzim roku 2022 se
Záporožská oblast oficiálně
připojila k Rusku společně s
Chersonskou oblastí a
Doněckou a Luganskou
lidovou republikou.

Podle dozorčího orgánu OSN
byla Grossiho od poslední cesty do Záporožské elektrárny v únoru
letošního roku „zasažena nálety dronů, došlo ke ztrátě elektrického
vedení a na začátku tohoto měsíce požár způsobil značné
poškození jednoho z jejích dvou chlazení. věže.”

"Tyto nedávné hluboce znepokojivé incidenty až příliš jasně ukazují,
že situace v oblasti jaderné bezpečnosti a zabezpečení v
Záporožské jaderné elektrárně zůstává extrémně náročná," řekl šéf
MAAE.

"Jaderné havárii je třeba se za každou cenu vyhnout a jaderná
elektrárna nesmí být nikdy napadena. Následky by mohly být
katastrofální a nikdo z toho nemůže mít prospěch," dodal.

Grossi v pondělí navštívil jadernou elektrárnu Kursk v Rusku, která
se nachází poblíž oblasti, kde Ukrajina začátkem srpna zahájila svůj
rozsáhlý vpád na mezinárodně uznávané ruské území. Varoval, že
boje v blízkosti elektrárny představují riziko „jaderného incidentu“.

Ruští představitelé dříve obvinili ukrajinské vojáky z toho, že zamířili
drony na jaderné zařízení Kursk, z nichž jeden minulý týden údajně
spadl vedle skladiště vyhořelého paliva v elektrárně.

ČTĚTE VÍCE: Ukrajinská beztrestnost by mohla vyústit v velký
jaderný incident –   Moskva
Zástupce ruského vyslance při OSN Dmitrij Poljanskij ve středu řekl,
že odmítnutí Západu činit Ukrajinu odpovědnou za útoky na
Záporožskou jadernou elektrárnu povzbudilo Kyjev k tomu, aby se
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stejným způsobem zaměřil na JE Kursk. Tato beztrestnost
„potenciálně může vyvolat jaderný incident s tragickými následky pro
celou Evropu,“ zdůraznil.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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